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Uppgift B 2.35

Deluppgift a)

Vi skall visa att

cos(u +v) = cosucosv —sinusinv
med hjalp av

cos(u — v) = cosucosv + sinusinv.
Vi satter nu v = —x i den andra ekvationen. Detta ger

cos(u — (—x)) = cosu cos(—x) + sinu sin(—x).

Eftersom cos(—x) = cos x och sin(—x) = — sin x erhaller vi

cos(u + x) = cosucosx — sinusinx
och vi ar klara.
Deluppgift b)
Vi skall nu anvanda formlerna i deluppgift a) for att visa att

sin(u + v) = sinu cosv + cosusinv.

Vi behover ocksd anvanda
n(3-7)
sin{——v ) =cosv
2
och
(3-v)=s
cos(=—v)=sinv.
2
Visatternuu = % — x i additionsformeln for cosinus (férsta formeln pa sidan). Detta ger
(3% +v)=cos(5—x)cosv—sin(5-x)s
cos(=—x +v)=cos(=—x Jcosv —sin|=—x )sinwv.
2 2 2
Véansterledet kan vi skriva
T s ]
cos(z—x+ v) = cos(z— (x —v)) = sin(x — v)

medan hogerledet far utseendet
sinx cosv — cos x sin v.
Vénsterledet ar naturligtvis lika med hogerledet, sa vi har visat att
sin(x —v) = sinx cosv — cosxsinv.
Genom ett férfarande i princip identiskt med det i deluppgift a) visar vi sedan att
sin(x + v) = sinx cosv + cosx sinv.

Darmed ar uppgiften till beldtenhet I6st.
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